

2019全國兩會

重要新聞

鄂冀實幹完成「答題」



全國人大代表、湖北省委書記蔣超良

湖北是中國中部地區重要生態屏障，是千湖之省、魚米之鄉，長江流經里程最長，是長江三峽工程庫區和南水北調中線工程核心水源地所在地，擁有生態寶庫神農架和天下糧倉江漢平原，湖北擁有得天獨厚生態資源，這也意味著湖北要更加擔負起保證「一江清水東流」「一庫淨水北送」的重大任務。

蔣超良表示，深入推進湖北長江大保護，堅決打好污染防治攻堅戰。正確把握習近平總書記強調的

【香港商報訊】記者李映華、吳超群報道：2018年4月，習近平總書記時隔5年再次視察湖北、考察長江，為長江經濟帶發展把脈定向，為新時代湖北改革發展指路引航，為湖北提出了深入推動長江經濟帶發展、譜寫新時代湖北高質量發展新篇章的重大命題。3月6日，全國人大代表、湖北省委書記蔣超良在接受本報採訪時表示，要以強烈的「答題」意識，以堅決堅定的行動力，用奮鬥和實幹來科學作答、全面作答。

長江經濟帶發展「五大關係」，以「共抓大保護、不搞大開發」為規矩和導向，把修復長江生態環境擺在壓倒性位置，深入實施長江大保護「雙十工程」，持續做好生態修復、環境保護、綠色發展三篇文章。統籌山水林田湖草等生態要素，重點抓好長江、清江、漢江主要流域和三峽庫區、丹江口庫區、神農架林區、大別山區等重要生態功能區的生態修復和保護。扎實抓好中央環保督查「回頭看」反饋問題整改，解決好人民群眾反映強烈的突出環境問題，統籌推進大氣、水、土壤和危險廢物污染整體防治，打好污染防治攻堅戰。

蔣超良說，回答好長江經濟帶高質量發展的時代命題，要在政治上強化答題意識。全省上下從政治高度深刻領會以習近平同志為核心的黨中央「鐵腕治江」的堅定決心，強化了「共抓大保護、不搞大開發」的規矩和導向，堅決扛起重長江經濟帶高質量發展的政治責任。

要在落實中增強解題能力。我們把解題的思路放

在「破」「立」並舉上，保持加強生態環境保護建設的定力，不搞破壞性開發，生態優先要一寸不讓，綠色發展的積極性也要半分不鬆。

要在擔當中展現答卷成績。我們深入實施「十大標誌性戰役」，推進「十大戰略性舉措」，目前，湖北長江水質總體穩定、持續改善。

蔣超良說，在推動高質量發展方法論上做到「三個把握」。把握速度與質效兼取互促的方法論，既要做大「為升」之「掬手」，也要做強「為重」之「取權」，壯大塊頭，強健筋骨。與此同時，發展提質增效，展現「進」的態勢，發展更有溫度，展現「暖」的色調。把握好新動能與舊動能接續轉換的方法論，既要新興產業「無中生有」，也要讓傳統產業「有中生新」。把握好「點」和「面」融合拓展的方法論，既要有負棟之柱，也要有架樑之椽。按照全要素、全產業鏈、全地域的思路，謀劃部署了「一芯兩帶三區」區域和產業發展戰略布局。

遼全面持續擴大開放

【香港商報訊】記者王藝橋報道：6日，全國人大代表、遼寧省省長唐一軍在遼寧團對外開放日上表示，過去一年，遼寧保持了經濟持續健康發展和社會大局穩定，呈現出穩中有進，總體向好的發展態勢，全面振興、全方位振興邁出了新的堅實步伐。新的一年，遼寧將持續擴大開放，把深度融入共建「一帶一路」作為遼寧新時代全面開放的主抓手，全面建設中國北方對外開放的大門戶。



全國人大代表、遼寧省省長唐一軍

唐一軍表示，2019年，遼寧繼續砥礪前行。深入推進供給側結構性改革，推動製造業高質量發展，創製製造業高質量發展國家級示範區。同時抓好國資国企改革，毫不動搖地支持民營經濟發展。

加快遼寧「一帶一路」綜合試驗區建設，扎實推進中東歐「16+1」經貿合作示範區各項任務的落實。唐一軍表示，遼寧要加快沿海港口的整合步伐，推進港產城融發展，積極參與構建東北亞經濟合作圈。同時，發揮好遼寧自貿試驗區改革創新試驗田作用，加快形成更多可複製、可推廣的制度創新成果。加快引進一批新項目、好項目、大項目，全力推進一百個重大項目的加快建設，一百個重點招商項目簽約落地，主動對接自覺融入京津冀協同發展、長江經濟帶和粵港澳大灣區發展戰略。

今後一段時期，遼寧將加大科技投入，實施「五個一批」，做好「三篇文章」，即打造一批國內領先的智能製造基地，謀劃實施一批科技攻關項目，開展一批重大技術改造升級工程，培育一批叫得響的遼寧品牌，成長一批具有核心競爭力的大企業大集團；改造升級「老」字號，深度開發「原」字號，培育壯大「新」字號。

唐一軍強調，創新驅動實質是人才驅動，歸根到底靠人才，遼寧將用真情實意吸引人才，真金白銀激發人才，真招實策留住人才。遼寧將持之以恆打好重塑環境的攻堅戰和持久戰，深入推進放管服改革，深化證照分離、多證合一改革，打破信息孤島，加快實現審批服務馬上辦、網上辦、就近辦、一次辦。進一步轉變發展理念，強化服務意識，提升服務水平。同時，推動誠信遼寧建設，進一步淨化修復生態。

中心、抓好一條主線，堅決打好「全面深化改革、開源節流、轉型升級、體系重構與能力提升」四大攻堅戰，繼續向世界一流移動出行服務公司奮勇前進。面向未來，中國一汽制定了「831」戰略，即經過8年的奮鬥，實現經濟規模、價值創造、人均收入等三個方面翻一番。

奚國華說，現在新能源汽车正在快速成長，產業鏈正在建設之中。我們應該趁此機會實現彎道超車，發展電動國貨車。 龔文嫻 徐雅竹

張海華籲建對俄跨境經濟合作區

【香港商報訊】記者付彥華報道：全國政協委員、黑龍江省工商業聯合會主席張海華建議，建設對俄跨境經濟合作區深化中國和俄羅斯在遠東和東北亞地區合作，開創區域經濟一體化在邊境地區發展的新路徑，成為實施「一帶一路」建設和「中蒙俄經濟走廊」建設的先手棋和排頭兵。

黑龍江省2018年對俄進出口貿易實現1220.6億元，同比增長64.7%，高於全國對俄貿易增幅43個百分點，佔全國對俄貿易總額的17.2%，對俄貿易額列全國第一位。張海華表示，建議從國家層面支持

黑龍江省對俄跨境經濟合作區建設，納入中俄地方交流年工作日程。

由於俄羅斯目前未出台跨境合作區相關政策，張海華建議，支持跨境經濟合作區先行先試，可以在黑龍江省綏芬河-東寧重點開發開放試驗區進行單方推進，賦予更加優惠政策，利用對俄進口資源形成加工產業，吸引俄羅斯方面加快推進，然後在黑河大橋和同江大橋橋頭區進行建設。建議海關、自然資源、稅務、商務等相關部門，加大支持力度。稅收方面除採用保稅區相關政策，免徵進口關稅外，

研究探索試行稅制改革，實施更加靈活的企業所得稅政策。貿易方面實現貿易便利化和自由化，創新貿易監管制度，放大並用好用足邊境互市貿易政策，鼓勵跨境經濟合作區內大力發展跨境電商。金融方面開展跨境人民幣創新業務，開展個人本幣兌換特許業務。土地方面，對跨境經濟合作區給予先行用地支持，對入區企業在土地價格上給予財政補貼。人力資源方面對高端人才和緊缺人才個人所得稅財政補貼，建設中俄經貿服務人才培養中心，實現跨境經濟合作區旅客免稅購物。

大連以「六重點」推「兩先區」建設

【香港商報訊】記者王麗羣報道：去年9月，習近平總書記在遼寧考察時和在深入推進東北振興座談會上的重要講話中指出：「大連是東北地區外向型經濟的龍頭，要發揮更重要的作用。」要求大連「率先探索開展高質量發展試點試驗」。對此，全國人大代表、大連市長譚成旭6日在接受本報專訪時表示，總書記的重要指示和對大連建設「兩先區」的戰略定位一脈相承，為大連振興發展指明了方向、提供了動力。

譚成旭表示，李克強總理的《報告》描繪了2019年經濟社會發展的美好圖景，部署了十個方面重點任務，為大連提供了工作遵循。大連將深入貫徹總書記重要講話和全國「兩會」精神，扎實做好「六項重點工作」，持續推進「兩先區」建設。一是全力以赴穩增長。扎實做好「六穩」工作，突出防範八大領域風險，保持經濟社會持續健康發展和社會大局穩定。二是大力發展實體經濟。依靠創新做實做強做優實體經濟。嚴格落實國家減稅降費決策部署，全力打造企業發展良好環境。三是深化重點領域改革。探索開展高質量發展試點試驗，深化「放管服」、國資國企、

財稅金融等重點領域改革，大力激發市場活力和社會創造力。四是推動高水平對外開放。全力申辦自由貿易港，高水辦好夏季達沃斯論壇和2019年中國-中東歐國家地方省州長聯合會工作組會議。以更大力度推進港口整合，加快推進大連太平灣「港產城創」一體化發展，打造東北亞「新蛇口」。五是強力推進一批重大項目建設。重點抓好長興島石化產業基地、英特爾、新機場、太平灣、紅沿河核電站、中科院大連先進光源二期等項目，為穩增長、調結構提供有力支撐。六是深入開展「五強抓」專項行動，確保年度各項工作落實落地。

徐建國：建黑土保護工程核心區



全國人大代表、佳木斯市委書記徐建國

【香港商報訊】記者付彥華報道：李克強總理作的政府工作報告，將抓好糧食生產列入2019年政府工作任務。對此，全國人大代表、佳木斯市委書記徐建國建議，佳木斯建設黑土保護示範工程核心區，確保「中國飯碗」裏裝滿更多優質的「中國糧食」，不讓寶貴的黑土地在我們這一代變成「黃土地」「沙土地」。

徐建國稱，習近平總書記始終強調要「藏糧於地」「藏糧於技」，特別是在東北考察時強調，「要開展黑土地保護行動，切實把黑土地保護好、利用好」。佳木斯是國家糧食主產區和優質商品糧基地，目前耕地投入產出嚴重失衡、耕地物理性狀變壞、耕地土壤耕層變薄，急需國家層面對黑土地保護給予更多的支持，建立黑土保護專項扶持資金和項目。

為此，徐建國提出四點建議，一是國家有關部門對有機肥生產企業給予政策和資金支持，通過建設有機肥、生物肥、生物農業生產基地，利用農村最好的有機肥源作物秸稈生產有機肥，逐步實現有機肥商品化，從根本上推動化肥、農藥用量減少，提高土壤有機質含量。二是國家提高購機補貼標準，特別是對購買大型農業機械設備的農戶加大補貼力度，加快推動農業機械化步伐。三是提高休耕補貼面積與標準，更好地推行輪作休耕制度，促進黑土地的休養生息。四是從國家層面進行規劃設計，建設黑土保護示範工程核心區，引導更多農民以實際行動保護黑土地，促進農業綠色可持續發展。

一汽紅旗車銷量將邁入豪車前列

【香港商報訊】全國政協委員、一汽集團總經理奚國華指出，2018年，汽車行業遭遇了28年來產銷雙降的嚴峻形勢，行業下降了2.8%，但中國一汽跑贏了大盤，逆勢增長了2.2%，市場份額提升0.6個百分點；實現營業收入5929.1億元，同比增長26.2%；實現利潤430.7億元，同比增長2.4%。特別是紅旗品牌銷售

比上年增長6倍多，達到3.3萬輛。今年，紅旗H7會有一個年型車，2020年會換代，絕對超出大眾的期待，顏值高、品質高、智商高、價格親民，全年紅旗品牌銷量目標要超過10萬輛，進入中國豪華車市場前列。

2019年，中國一汽將堅持「穩中求快、能快則快，降中求進、能省則省」的工作思路，抓住一個

王玉玲籲建專營民營小微企銀行

【香港商報訊】記者李映華、吳超群報道：「對暫時不具備市場競爭能力的民營小微企業，即便傳統金融體系以非市場化的方式給予扶持，但終究無法長久。」針對小微企業融資難的問題，3月6日，全國人大代表，人行武漢分行長兼國家外匯管理局湖北分局長王玉玲在接受本報採訪時表示，只有更好地加強金融監管，才能有效解決小微企業融資難的問題。她建議建立區域政策性專營民營小微企業銀行，從而形成「政策管扶持，市場管競爭」的民營小微企業金融有序發展格局。

王玉玲認為，中國現有金融體系在支持民營小微企業發展上，存在一些關鍵性障礙。「我認為，很有必要建立以「專營化、專項化和專業化」為核心思路的區域政策性專營民營小微企業銀行。」王玉玲表示，應成立由政府獨資或控股的區域政策性專營民營小微企業銀行。地方政府出資和區域性經營能有效藉助地方信息優勢，緩解因信息不對稱造成的經營障礙；政策性的經營性能夠專門針對處於種子階段、初創期和發展初期民營小微企業提供具有政策扶持性質的金融服務，重點解決這部分

企業因生產規模不大、市場認可度較低、自我籌資能力有限以及盈虧平衡點較低等現實情況所導致的融資難問題；專營性能夠保證銀行專司民營小微企業金融服務，防止因銀行偏離主業，背離扶持民營小微企業發展的初衷。

在設立這類銀行的同時，王玉玲建議配套建立專營政策性民營小微企業銀行的體系化運作機制，如建立審批篩選和優勝劣汰機制、制定合理的政策性融資支持退出機制、建立多元化的風控機制等。

高亞光：做物聯網大數據產業引領者

【香港商報訊】記者杜林、宋環報道：3月5日，全國政協委員、無錫市副市長高亞光在接受本報採訪時表示，無錫要在長三角區域一體化中做物聯網和大數據的引領者。長三角區域一體化不要因行政區劃的不同而割裂，除了有形的交通網絡要聯通，希望長三角區域在無形的數據互聯共享上，反作用於區域內城市的管理和經濟建設。

高亞光表示，政府工作報告有很多驚喜。在大力度減稅降費方面，普惠性的減稅和結構性的減稅相重合，幫助企業尤其製造業企業應對穩中有變、變中有憂的環境，呼應了廣大實體企業的需求。

高亞光在這次提交了一份提案，其一是減稅降費方面。她介紹，全國非金融機構貸款89萬億，按6%的利息計算有5萬多億，進項稅收抵扣有3000多

億元。雖然企業可通過上市直接融資，但能直接上市融資的企業少之又少。她建議，讓企業購買的融資服務成本尤其是銀行貸款納入增值稅體系當中。

其二是在大數據產業應用方面。高亞光介紹，今年無錫機構改革，成立了大數據管理局，未來將在三方面發力：推進數據互聯共享；反作用於城市管理和經濟建設，催生新的業態，營造新動能；作為大數據應用先導區，在大數據歸集、應用、開放和確權方面，尚無上位法支持，希望無錫在此方面可先行先試。

高亞光表示，無錫是中國工商重鎮，尤其製造業領域，很多「中國第一」誕生在無錫。作為蘇南國家自主創新示範區成員，無錫正在由製造業大市向製造業強市邁進。無錫要充分分析現有所長、基礎



全國政協委員、無錫市副市長高亞光

和未來的目標，尤其是關鍵核心領域中的短板，結合實際，鼓勵企業聚焦專精，走出無錫特色。